
PROCÈS VERBAL de l’AG ordinaire du 03 février 2024

Association loi 1901 : Fédération Française Jardins Nature et Santé Siège social : Centre
Hospitalier Théophile Roussel, 1 rue Philippe Mithouard 78360 Montesson

Notre assemblée générale ordinaire s’est tenue :
● Dans les locaux du CFPPA- UFA Terre d’Horizon

1414 Chemin de Rosey Ouest - 26 100 Romans sur Isère, dans la Drôme
(10h / 17h - accueil à partir de 9h30)

9h30 Accueil
10h-12h45 LE MATIN, la vie de la fédération avec l’exposé du rapport d’activité, l’exposé du
rapport financier,le projet de mandature, la présentation des groupes de travail, les délibérations
et le vote d’approbation puis la présentation et le vote de 3 nouveaux membres du CA.
De 14h à 17h : 2 tables rondes
De 18h à 19h : la délibération du nouveau CA et l’élection d’un nouveau bureau.

On compte :

➔ 24 membres actifs présents (sur les 40 adhérents actifs de la FFJNS)
➔ 9 membres actifs absents, mais représentés par un mandataire

◆ Le quorum (30%) étant atteint, 33 votants sur 40 membres actifs
➔ 26 membres sympathisants présents
➔ 21 invités/visiteurs

Président de séance: Philippe Walch
Secrétaire de séance: Nicole Brès
Assesseures : Christine Butin, Clara David
Trésorière : Isabelle Launet.

Nous débutons cette AG par un mot du président qui indique que la FFJNS regroupe de plus en
plus de membres du secteur médical et paramédical.
Il souligne l’importance des jardins à visée thérapeutique par rapport à la notion de QVT (qualité
de vie au travail).
Il rappelle que des modifications vont avoir lieu en ce jour au sein du CA suite à la fin de
mandature de certains membres du CA, ou de demande de retrait pour d’autres. Ces
mouvements au sein du CA conduiront par la même à une modification du bureau existant à
l’issue de cette journée et après délibération du nouveau CA qui sera voté.

Christine Butin, vice - trésorière, donne le déroulé de la journée.

Clara David, secrétaire adjointe, Nicole Brès et Isabelle Boucq, exposen le rapport d’activité de
l’année 2023 (Cf : rapport d’activité joint sur le site FFJNS) avec notamment la participation à la
journée mondiale de l’hortithérapie le 18 mai ainsi que la reprise des webinaires de la FFJNS.



Isabelle Launet, trésorière, expose le rapport financier de l’année écoulée. Les comptes sont à ce
jour à l’équilibre et le bilan reste positif. La plus grosse dépense de l’année a été consacrée à un
audit qui permettra à la FFJNS de prendre un nouveau tournant et de mieux cerner les axes de
travail à venir. Autre poste de dépense : l’organisation de l’AG. Cet événement annuel est devenu
un incontournable dans la vie de la FFJNS, fortement appréciée par ses membres, et prend de
plus en plus d’ampleur depuis 2 ans. Elle permet également de faire connaître davantage la
FFJNS et ainsi de voir son nombre de sympathisants augmenté.

Isabelle Launet, présente également le budget prévisionnel pour l’année 2024, avec un poste de
dépense important envisagé pour la refonte du site internet de la FFJNS et un travail sur son logo
et charte graphique par un professionnel.

Philippe Walch signale que le CA est dans l’attente d’une réponse (fin février 2024) afin de savoir
si la FFJNS peut être validée comme : “Association d’intérêt général”. L’objectif étant à terme de
faire de la FFJNS une association d’utilité publique reconnue. A noter que ce changement de
statut permettra une défiscalisation pour les adhérents, mécènes et ainsi une source
supplémentaire de recette pour la Fédération.

Clara David rappelle que 6 différents groupes de travail sont à l'œuvre. (Cf : rapport d’activité joint
sur le site FFJNS). Chaque composition de groupe évolue en fonction des disponibilités de
chacun et des évolutions des besoins ou des réflexions. Chaque groupe dispose d’un
représentant CA et d’un référent (pilote) groupe. Une personne de chaque groupe expose
brièvement le travail en cours.
A noter que :
➔ Le groupe de communication recrute pour 2025 et ce, dès à présent, Isabelle Boucq et

Clémence Chauveau souhaitant passer le relais. Le groupe recherche également
activement toute personne ayant des compétences utiles dans la perspective de refonte
du site internet de la FFJNS.

➔ Le groupe évènements et tables rondes : rappelle qu’il est toujours possible de proposer
des sujets de webinaires et d’obtenir une aide pour l’organisation de celui-ci grâce aux
membres de ce groupe.

➔ Le groupe partenariats : mène actuellement et depuis plusieurs semaines une collecte de
données permettant la mutualisation des partenaires habituels et par région.

➔ Le groupe délégation : Objectif annoncé par P. Walch, pour 2026 : 1 délégation par région
pour ensuite envisager une délégation par département.

Au total on compte 6 groupes de travail : Cf : rapport d’activité joint sur le site FFJNS)

Lecture de la charte de la FFJNS par Stéphanie Personne, suite aux modifications proposées par
le bureau . avant vote à l’unanimité de celle-ci par les membres actifs et représentés (mandat) lors
de cette assemblée.

Vote d’approbation. Approbation à l’unanimité soit 33 voix exprimées (membres actifs et
représentés par mandat) pour :

➔ Rapport d’activité
➔ Charte modifiée
➔ Rapport financier
➔ Le nouveau règlement intérieur nouvellement modifié, spécifiant notamment la possibilité

de se présenter comme candidat au CA après seulement 1 an comme membre actif, au
lieu de 3 ans comme cela était le cas dans le précédent règlement intérieur.



Trois candidatures pour le conseil d’administration sont présentées :
➔ Isabelle Brac de la Perrière, membre active depuis un an
➔ Audrey Charbonnel, membre active depuis un an.
➔ Paule Lebay membre fondatrice de la FFJNS

Membres arrivant en fin de mandature :
➔ Emmanuel Coulombs
➔ Nicole Bres
➔ Clara David
➔ Romane Glotain
➔ Lamia Barbier représentante de Jardin & Santé

Membres démissionnaires :
➔ Estelle Alquier

Selon notre règlement intérieur, nous soumettons les 3 candidatures à rejoindre le CA à un vote en
AG. Toutes 3 sont élues à l’unanimité soit à 33 voix.

Le nouveau CA comprend 6 membres : Philippe Walch, Christine Butin, Isabelle Launet, Paule
Lebay, Isabelle Brac de la Perrière et Audrey Charbonnel.

Le CA se réserve le droit de faire entrer en cours de mandat, de nouveaux membres en son sein.

L’assemblée est clôturée à 13h00

Déjeuner proposé sur place

14h-17h L'APRÈS MIDI, 2 Tables Rondes qui seront à retrouver sur le site FFJNS :

Table ronde 1 : Portraits croisés de 3 membres de la FFJNS (partages d’expériences, de
pratiques professionnelles en France et au Royaume Uni)

➔ Frédéric Gabellec Horticultural Therapist
➔ Intervention de Raphaël Bonnot, ingénieur agronome et Julie Gardette, médecin

généraliste de l’association Terre d’Hippocrate en remplacement de Juliette Cheriki-Nort
Art-thérapeute, psychopraticienne relationnelle, écothérapeute, consultante-formatrice
remplacée par

➔ Pascale Boulon Combe Psychologue EHPAD/HDN Résidence Clairefond 26102
ROMANS/Isère

Table ronde 2 : Les formations Santé et Jardin, en France, “Où en sommes-nous ?”
➔ Romain Pommier et France Criou pour le DU de St Etienne, avec témoignage de Mélanie

Celle et Castellazzi Letizia
➔ Stéphanie Personne pour Terr'happy
➔ Hugouvieux Camarassa Catherine pour le CFPPA de Carpentra
➔ Elodie Sestak Gallay et Estelle Bardin pour le CFPPA de Roman
➔ Emilie Ferrer du CFPPA de Toulouse
➔ Emmanuel Coulombs pour le CFPPA de Brive la Gaillarde

La première réunion du nouveau CA a lieu en fin de journée, de 18h à 19h.
Le nouveau CA présente le nouveau Bureau constitué de :



➔ Philippe Walch : Président
➔ Christine Butin : Vice présidente
➔ Isabelle Launet : Trésorière
➔ Paule Lebay : Secrétaire

Première réunion du nouveau Bureau programmée le 13 février 2024.
Première réunion du nouveau CA programmée le 5 mars 2024.


